
Ψηφίσματα  17ου Συνεδρίου  UITBB 

 

1. Μετανάστες – Πρόσφυγες 

Η οργάνωσή μας έχει σταθεί όλα τα προηγούμενα χρόνια αναλυτικά πάνω στο 

ζήτημα των μεταναστών και των προσφύγων. Σταθερά, φωτίζουμε τις αιτίες που 

γεννούν τη μετανάστευση και τη προσφυγιά και που βρίσκονται μέσα στο 

καπιταλιστικό σύστημα, τους σχεδιασμούς των καπιταλιστών, των μονοπωλιακών 

ομίλων, να προωθήσουν τα συμφέροντά τους με όλα τα μέσα. Ούτε η 

μετανάστευση, ούτε η προσφυγιά είναι η επιλογή των εργαζομένων και των 

λαών. Είναι αποτέλεσμα της εγκληματικής δράσης της εξουσίας του κεφαλαίου 

και των δυνάμεων που το στηρίζουν. 

Οι εργάτες παίρνουν το δρόμο της μετανάστευσης γιατί δέχονται άγρια επίθεση 

σε μισθούς, δικαιώματα, κατακτήσεις. Ψάχνουν να βρουν καλύτερες συνθήκες, 

αλλά και στις χώρες υποδοχής βρίσκονται μπροστά στα ίδια προβλήματα. Η 

επίθεση του κεφαλαίου είναι ίδια σε όλο τον καπιταλιστικό κόσμο. Η προσφυγιά 

και η μετανάστευση πάει χέρι – χέρι με τον καπιταλισμό. Αξιοποιείται από τις 

ίδιες τις κυβερνήσεις, που υλοποιούν τα αντεργατικά μέτρα, που σχεδιάζουν 

πολέμους και επεμβάσεις, για να χτυπηθούν συνολικά οι εργάτες και το εργατικό 

κίνημα. 

Η οργάνωσή μας μαζί με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, που συσπειρώνεται 

στην ΠΣΟ, πρέπει να εντείνει τη δράση της και τον αγώνα της: 

 Απέναντι στις αιτίες που γεννούν τη μετανάστευση και τη προσφυγιά. 

 Να δυναμώσουμε την παρέμβασή μας για την ένταξη των μεταναστών 

εργαζομένων στα συνδικάτα. Να διεκδικήσουμε να έχουν οι μετανάστες ίσα 

δικαιώματα με τους εργαζόμενους των χωρών υποδοχής. 

 Να δείξουμε την αλληλεγγύη μας στηρίζοντας έμπρακτα τους πρόσφυγες, που 

υποχρεώνονται σε άθλιες συνθήκες διαβίωσης από τις κυβερνήσεις, τους 



μηχανισμούς του κεφαλαίου, στις χώρες που φθάνουν κυνηγημένοι από 

πολέμους. 

 Να αντιπαλέψουμε διεθνείς συμφωνίες και κανονισμούς (Δουβλίνου) που 

κρατούν εγκλωβισμένους τους πρόσφυγες και δεν τους επιτρέπουν να 

φθάσουν στον τελικό προορισμό τους.  

 Οι οργανώσεις μας πρέπει να πολεμήσουν αποφασιστικά τις φασιστικές, 

εθνικιστικές, ρατσιστικές απόψεις που στρέφονται απέναντι σε μετανάστες και 

πρόσφυγες. Ο ρατσισμός και η ξενοφοβία, είναι όπλα του κεφαλαίου για να 

χτυπήσει συνολικά την εργατική τάξη. 

 

2. Ψήφισμα για την Παλαιστίνη  

Οι ΗΠΑ μέσω του Ντόναλντ Τραμπ ανακοίνωσαν την πολυδιαφημιζόμενη 

«Συμφωνία του Αιώνα» για το Μεσανατολικό. Την παρουσιάζουν μάλιστα ως 

δήθεν «win-win» για Ισραήλ και Παλαιστίνιους, ενώ ταυτόχρονα απειλούν ότι 

είναι η τελευταία τους ευκαιρία. Στην πραγματικότητα, πρόκειται για μια 

συμφωνία που «γράφτηκε» πίσω από τις πλάτες του Παλαιστινιακού λαού, εκτός 

του πλαισίου του ΟΗΕ και κατά παραβίαση των σχετικών Ψηφισμάτων και 

Αποφάσεων του ΟΗΕ αλλά και του διεθνούς δικαίου. Μια «συμφωνία» που 

εξυπηρετεί τα ιμπεριαλιστικά σχέδια των ΗΠΑ για την «ευρύτερη Μέση 

Ανατολή». Ο Τραμπ αναφέρεται στον παλαιστινιακό λαό ως να είναι τρομοκράτες 

και ζητιάνοι, νομίζοντας ότι γη τους είναι για πούλημα. 

Η «Συμφωνία» εκπληρώνει τις απαιτήσεις των πιο ακραίων κύκλων των εποίκων 

και των αντιδραστικών δυνάμεων γύρω από τον Νετανιάχου. Μετά την 

αναγνώριση των Ιεροσολύμων ως «αδιαίρετης» πρωτεύουσας του Ισραήλ, την 

αναγνώριση «κυριαρχίας» του Ισραήλ επί των κατεχομένων συριακών Υψιπέδων 

του Γκολάν και την αναγνώριση «νομιμότητας» των παράνομων εποικισμών του 

Ισραήλ στα κατεχόμενα Παλαιστινιακά εδάφη, οι ΗΠΑ χαρίζουν στο Ισραήλ την 

Κοιλάδα του Ιορδάνη και 30% της κατεχόμενης Παλαιστίνης, ως να είναι δικά 



τους! Νομιμοποιούν τους παράνομους εποικισμούς και τους προσαρτούν. Ενώ 

μιλούν για λύση δύο κρατών στην ουσία θέλουν την Παλαιστίνη να αποτελείται 

από σκόρπια τμήματα εδάφους εγκλωβισμένα εντός ενός μεγαλύτερου Ισραήλ. 

Αντί πρωτεύουσα του Παλαιστινιακού Κράτους να είναι τα Ανατολικά 

Ιεροσόλυμα, στην ουσία θα είναι μερικές μικρές πόλεις και χωριά εκτός του 

Τείχους της ντροπής, αφήνοντας έξω την παλιά πόλη. Κάνουν λόγο για 

ανταλλαγές πληθυσμών και απαγορεύουν την επιστροφή Παλαιστινίων 

προσφύγων. 

H UITBB καταδικάζει το νέο έγκλημα κατά του Παλαιστινιακού λαού και της 

διεθνούς νομιμότητας. Σε αυτή την ιστορική καμπή ο ρόλος της διεθνούς 

κοινότητας και όσων πιστεύουν στην ειρήνη είναι κρίσιμος. Δεν πρέπει η διεθνής 

κοινότητα να αποδεχτεί τη νομιμοποίηση ενός εγκλήματος που συνεχίζεται για 

53 χρόνια με τη διάπραξη ενός νέου εγκλήματος. Είναι η ώρα να δυναμώσει η 

διεθνής αλληλεγγύη προς τον Παλαιστινιακό λαό. Για να μη νομιμοποιηθεί ένα 

έγκλημα 53 χρόνων με ένα νέο έγκλημα. Για άμεσο τερματισμό της ισραηλινής 

κατοχής. Για αναγνώριση ανεξάρτητου και βιώσιμου Παλαιστινιακού Κράτους στα 

σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα τα Ανατολικά Ιεροσόλυμα όπως ορίζεται στα 

σχετικά Ψηφίσματα του ΟΗΕ. Για διάλυση των παράνομων εποικισμών και 

διασφάλιση του δικαιώματος επιστροφής των Παλαιστίνιων προσφύγων. 

 

3. Υγιεινή και Ασφάλεια 

 Όταν αναφερόμαστε στο ζήτημα της «υγιεινής & ασφάλειας» εννοούμε το 

σύνολο των μέτρων που πρέπει να λαμβάνονται για να εξασφαλίζεται η 

προστασία και η ασφάλεια της υγείας και ζωής των εργαζομένων από τους 

παράγοντες που μπορεί να τη βλάψουν σταδιακά ή ακαριαία, στην περίπτωση 

εργατικού ατυχήματος. 

Τα μέτρα αυτά δεν περιορίζονται μόνο στα ατομικά μέτρα προστασίας των 

εργαζομένων, στη τήρηση των τεχνικών προδιαγραφών για την ασφάλεια και 

την υγεία στους χώρους δουλειάς, αλλά θα πρέπει να συνδέονται με την 



αντιμετώπιση όλων των βλαπτικών παραγόντων που επιδρούν στις συνθήκες 

δουλειάς και αναπτύσσονται είτε μέσα είτε έξω από τους χώρους εργασίας. 

Η εντατικοποίηση της δουλειάς, η μείωση μισθών, το χτύπημα των συλλογικών 

συμβάσεων εργασίας, η επέκταση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, η 

αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, η απειλή της ανεργίας, είναι παράγοντες 

που αφήνουν εκτεθειμένους τους εργαζόμενους στους χώρους δουλειάς, που 

φθείρουν την υγεία τους, βάζουν σε κίνδυνο την ίδια τους τη ζωή. 

Δεν είναι τυχαίο, ότι κάτω από αυτούς τους παράγοντες συμβαίνουν χιλιάδες 

θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα, οδηγούνται σε μερική ή ολική αναπηρία 

εκατομμύρια εργάτες. 

Όλοι αυτοί οι παράγοντες, που εμφανίζονται πιο οξυμμένοι μέσα στους χώρους 

δουλειάς και ιδιαίτερα στον κλάδο των Κατασκευών, συνδέονται με την 

αντεργατική πολιτική που ακολουθούν οι κυβερνήσεις για να εξασφαλίσουν 

ευνοϊκότερες συνθήκες για την κερδοφορία του κεφαλαίου. 

Σε αυτή την κατεύθυνση, παίρνονται μια σειρά αντεργατικά μέτρα που 

χειροτερεύουν τους όρους δουλειάς και κατά συνέπεια την ασφάλεια και την 

υγεία των εργαζομένων.  

Στις συνθήκες του καπιταλισμού η ασφάλεια και η υγεία των εργαζομένων 

αντιμετωπίζεται ως κόστος. Οι εργαζόμενοι δίπλα στα ταξικά συνδικάτα πρέπει να 

παλέψουν για την ασφάλεια και την υγεία της ζωής τους μέσα στους χώρους 

δουλειάς, να επιβάλλουν με τον αγώνα τους την προστασία της ζωής τους. 

 

4. Ψήφισμα εναντίον του Νόμου CAA στην Ινδία 

Η Κυβέρνηση της Ινδίας πέρασε το Νόμο περί Ιθαγένειας τον Δεκέμβριο του 

2019, σύμφωνα με τον οποίο οι κάτοικοι Ινδίας για 5 χρόνια από τον Δεκέμβριο 

του 2014 από το Μπαγκλαντές, το Αφγανιστάν και το Πακιστάν, θα πάρουν 

Ινδική υπηκοότητα, εκτός των Μουσουλμάνων.  



Αυτό είναι αντισυνταγματικό, καθώς το Σύνταγμα της Ινδίας λέει ξεκάθαρα ότι η 

Ινδία είναι ένα κυρίαρχο, κοσμικό και σοσιαλιστικό κράτος. Όλοι οι άνθρωποι 

στην Ινδία και ειδικά οι φοιτητές, αντιδρούν με διαδηλώσεις εδώ και 2 μήνες, οι 

οποίες καταστέλλονται βίαια από την Κυβέρνηση. 28 άτομα έχουν σκοτωθεί σε 3 

αγροτικές επαρχίες της Ινδίας όπου διοικεί το κυβερνών κόμμα (BJP).  

Το 17ο Συνέδριο της UITBB που διεξήχθη από τις 31 Ιανουαρίου έως τις 2 

Φεβρουαρίου 2020, καταδικάζει έντονα τη νομοθετική διάταξη CAA που πέρασε 

από την ινδική κυβέρνηση και στέκεται αλληλέγγυο με τον Ινδικό λαό, 

αγωνιζόμενη ενάντια σε αυτόν τον αντιδημοκρατικό νόμο. 


